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https://www.flickr.com/photos/ambs/2993482908
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Esercizio 1
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Esercizio 1 – l’importanzadella documentazione
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https://docs.python.org/3 /

https://docs.python.org/3%20/


Esercizio 1 – l’importanzadella documentazione

INFORMATICA / COMPUTER SCIENCES 5



INFORMATICA / COMPUTER SCIENCES 6

Esercizio 1 – il codice Python

NB:
- Uso delle funzioni min() e max()

- Funzione abs()



Esercizio 2
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Esercizio 2 – le stringhe
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Esercizio 2 – il codice Python
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Esercizio 3
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Esercizio 3 – slicing
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Lo slicing è l’operazione di estrazione di una sottostringa da una stringa. 

La notazione è la seguente: stringa[start : end : step]

Esempio: estrarre la sottostringa ‘ator’ dalla stringa ‘Laboratorio’

L a b o r a t o r i o

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

str1 = ‘Laboratorio’

str2 = str1[5 : 9]

La sottostringa sarà estratta a partire dal carattere in posizione start della stringa, fino al carattere in 
posizione end – 1 della stringa. 

step può essere omesso, come in questo caso. Se omesso, viene considerato uguale a 1.

str2



Esercizio 3 – slicing
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L a b o r a t o r i o

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

str1 = ‘Laboratorio’

str2 = str1[5 : 9 : 2]

Se step fosse stato 2 :

La sottostringa str2 non è più ‘ator’, ma ‘ao’. 

Viene estratto, cioè, un carattere ogni due.  

str2 è ‘ao’



Esercizio 3 – il codice Python
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Esercizio 3 – esecuzione

INFORMATICA / COMPUTER SCIENCES 14

S p a c e O d y s s e y

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Eseguendolo si ottiene:

1212 – 3 = 9 

NB:
- Si vede bene come con la notazione stringa[0 : 3] il carattere in quarta posizione (carattere 3), è escluso! Ricordare 

la notazione string[start : end] → la sottostringa viene estratta considerando gli indici start e end -1 della stringa.
- Uso della funzione len()



Esercizio 4
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Esercizio 4 – flowchart
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Esercizio 4 – definire variabili e costanti
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COSTANTI:
- TASSE
- SHIPPING_PER_LIBRO

VARIABILI:
- costoTotLibri
- numLibri
- tasseTot
- spedizioneTot
- costoTot



Esercizio 4 – il codice Python
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Esercizio 4 – esecuzione
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Eseguendolo con dei valori d’esempio si ottiene:

NB:
- La notazione %.2f produce $99.38

- L’uso di float() e int() 


